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Początek lipca1 nie przyniósł dużych zmian w społecznych ocenach rządu i premiera. 

Po znaczącym pogorszeniu się ocen w czerwcu, tendencja do spadku notowań urzędującego 

gabinetu i jego szefa wyraźnie osłabła. Obecne opinie na temat rządu i premiera są już tylko 

minimalnie  gorsze od ubiegłomiesięcznych, nadal jednak pozostają zdecydowanie krytyczne, 

a w większości analizowanych wymiarów - najgorsze z dotychczasowych.  

STOSUNEK DO RZĄDU 

Poparcie dla rządu Marka Belki deklaruje zaledwie 13% ankietowanych. Tak niewielu 

zwolenników gabinet ten nie miał od początku swego istnienia. Blisko trzykrotnie więcej 

badanych (37%, wzrost o 2 punkty) deklaruje się jako jego przeciwnicy. Najczęstszą postawą 

wobec rządu pozostaje jednak obojętność (42%). 

 Tabela 1 

Wskazania respondentów według terminów badań 
VII VIII  IX X XI XII I II III IV V VI VII 

 2004 2005 
Stosunek do rządu 

w procentach 

Zwolennicy 20 30 22 19 20 17 25 20 15 18 19 14 13 
Przeciwnicy 22 27 24 29 29 28 30 26 38 38 29 35 37 
Obojętni 49 33 44 44 42 45 40 48 38 38 45 42 42 

Trudno powiedzieć 9 10 10 8 9 9 6 6 9 6 7 9 8 

 

                                                 

1 Badanie „Aktualne problemy i wydarzenia” (182) zrealizowano w dniach 1-4 lipca 2005 roku na liczącej 1021 
osób reprezentatywnej próbie losowej dorosłych Polaków. 
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 Pominięto „trudno powiedzieć”  

Stosunek do rządu wyraźnie różnicują poglądy polityczne badanych oraz ich sympatie 

partyjne. Gabinet Marka Belki jest znacznie lepiej odbierany przez osoby o przekonaniach 

lewicowych niż prawicowych czy centrowych. Niemniej jednak także wśród respondentów 

identyfikujących się z lewicą przeważają ci, którzy mają negatywne nastawienie do rządu. 

Wśród badanych deklarujących poglądy lewicowe zaledwie nieco ponad jedna czwarta (26%) 

uważa się za zwolenników rządu Marka Belki, jego przeciwnikami zaś jest więcej niż jedna 

trzecia (35%). Wśród osób o przekonaniach prawicowych większość (51%) stanowią 

przeciwnicy urzędującego gabinetu, a do jego zwolenników zalicza się zaledwie co ósmy 

badany z tej grupy (12%).  

Spośród elektoratów partyjnych w zdecydowanie największym stopniu utożsamiają się 

z rządem Marka Belki potencjalni wyborcy startujących wspólnie: SdPl, UP i Zielonych - 

blisko dwie trzecie sympatyków tych ugrupowań zalicza się do zwolenników rządu. Wyraźnie 

mniejszym poparciem cieszy się on w elektoracie SLD - opowiada się za nim tylko niespełna 

dwie piąte potencjalnych wyborców tej partii. Wśród zwolenników pozostałych ugrupowań 

rząd Marka Belki odbierany jest już wyraźnie negatywnie. Stosunkowo sporo sympatyków ma 

on jeszcze w elektoracie PO, niemniej i tu negatywny stosunek do rządu deklaruje prawie dwa 

razy więcej osób, niż jest mu przychylnych. Najbardziej krytyczni wobec urzędującego 

gabinetu są natomiast zdeklarowani wyborcy PiS. Ponad połowa badanych gotowych 
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głosować na tę partię deklaruje się jako przeciwnicy gabinetu Marka Belki. Negatywne 

nastawienie do rządu, choć w nieco mniejszym stopniu, dominuje w elektoratach Samoobrony 

i LPR.  

Tabela 2 

Stosunek do rządu 
zwolennicy obojętni przeciwnicy Trudno powiedzieć Potencjalne elektoraty* 

w procentach 
SdPl/UP/Zieloni** 63 20 17 0 
SLD 39 25 25 11 
PO 24 27 46 3 
PSL** 14 51 34 0 
Samoobrona 12 34 48 6 
LPR 9 39 46 6 
PiS 7 36 55 2 

Niezdecydowani 14 45 29 12 
Niezamierzający głosować 7 50 34 10 

* Określone na podstawie deklaracji głosowania w tegorocznych wyborach parlamentarnych 
** Deklaracje wyborców tych partii należy interpretować ostrożnie ze względu na ich małą liczebność w badanej 
próbie 

OCENY DZIAŁALNO ŚCI RZĄDU 

Lipiec jest już drugim z rzędu miesiącem, w którym bilans dokonań obecnego 

gabinetu wypada szczególnie niekorzystnie. Krytyczne opinie o pracy rządu Marka Belki 

przeważały niezmiennie od początku jego istnienia, przeciętnie jednak efekty jego 

działalności postrzegane były lepiej niż obecnie. Tak jak przed miesiącem, pracę rządu 

pozytywnie ocenia zaledwie 18% ankietowanych. Ponad trzykrotnie więcej (59% - wzrost o 2 

punkty) wystawia gabinetowi Marka Belki noty negatywne. Równie krytyczne jak obecnie 

opinie na temat jego pracy rejestrowaliśmy dotychczas tylko raz - w marcu br.  

Tabela 3 

Wskazania respondentów według terminów badań 

VIII  IX X XI XII I II III IV V VI VII 
2004 2005 

Jak by Pan(i) ocenił(a) wyniki 
działalności rządu premiera 
Marka Belki od czasu objęcia 
przezeń władzy? 

w procentach 

Dobrze 28 27 25 26 22 32 27 17 21 24 18 18 

Źle 33 37 43 45 47 45 46 58 56 51 57 59 

Trudno powiedzieć 38 36 31 29 31 23 27 25 22 25 25 23 
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 Pominięto „trudno powiedzieć”  

Podobnie jak sam rząd, także dotychczasowe efekty pracy gabinetu Marka Belki 

zdecydowanie najlepiej oceniają zwolennicy SdPl, UP i Zielonych. Bilans dokonań rządu 

znacznie gorzej wypada w ocenie potencjalnych wyborców SLD, niemniej jednak i oni 

częściej wystawiają rządowi noty pozytywne niż negatywne. Zdecydowanie bardziej krytyczni 

w ocenie działalności rządu są zwolennicy pozostałych ugrupowań. Najgorzej oceniają ją 

sympatycy PiS. Blisko trzy czwarte z nich wypowiada się z dezaprobatą o dotychczasowych 

poczynaniach rządu, podczas gdy aprobuje je zaledwie co siódmy. Negatywne opinie 

zdecydowanie dominują także w elektoratach Samoobrony oraz LPR. Zwolennicy tych partii 

co najmniej trzykrotnie częściej wyrażają dezaprobatę działań rządu niż aprobatę. 

Stosunkowo mniej krytyczni w ocenach są zwolennicy PO, a zwłaszcza PSL, którego 

potencjalny elektorat podobnie często jak wyborcy SLD akceptuje dotychczasowe dokonania 

rządu. Niemniej i wśród zdeklarowanych wyborców partii ludowców przeważają osoby źle 

oceniające efekty pracy urzędującego gabinetu.  
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Tabela 4 

Oceny wyników działalności rządu 
dobre złe Trudno powiedzieć Potencjalne elektoraty* 

w procentach 
SdPl/UP/Zieloni** 64 36 0 
SLD 41 34 25 
PSL** 40 53 7 
PO 25 58 16 
Samoobrona 23 71 6 
LPR 20 66 14 
PiS 15 74 12 

Niezdecydowani 18 47 35 
Niezamierzający głosować 11 62 27 

* Określone na podstawie deklaracji głosowania w tegorocznych wyborach parlamentarnych 
** Deklaracje wyborców tych partii należy interpretować ostrożnie ze względu na ich małą liczebność w badanej 
próbie 

OCENY POLITYKI GOSPODARCZEJ RZ ĄDU 

Szczególnie krytyczne i gorsze niż przed miesiącem są oceny polityki gospodarczej 

rządu. Tylko 14% ankietowanych (wzrost o 1 punkt) jest zdania, że stwarza ona szanse 

poprawy sytuacji ekonomicznej kraju. W ocenie ponad dwóch trzecich (68% - wzrost o 4 

punkty) nie rokuje ona natomiast polepszenia sytuacji gospodarczej. Obecne opinie o polityce 

gospodarczej rządu Marka Belki są najgorsze z dotychczasowych. 

Tabela 5 

Wskazania respondentów według terminów badań 
VII VIII  IX X XI XII  I II III IV V VI VII 

2004 2005 

Czy, Pana(i) zdaniem, 
polityka obecnego rządu 
stwarza szanse poprawy 
sytuacji gospodarczej? w procentach 

Tak 26 34 29 27 25 23 28 24 14 17 18 13 14 

Nie 46 42 48 49 51 53 52 54 65 64 62 64 68 

Trudno powiedzieć 28 24 23 24 24 24 21 21 21 19 20 23 19 
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 Pominięto „trudno powiedzieć”  

Tabela 6 

Czy, Pana(i) zdaniem, obecny rząd stwarza szanse poprawy sytuacji 
gospodarczej? 

Tak Nie Trudno powiedzieć Potencjalne elektoraty* 

w procentach 
SdPl/UP/Zieloni** 43 44 14 
PSL** 34 60 7 
SLD 28 53 19 
LPR 23 63 14 
PO 21 77 2 
PiS 11 82 7 
Samoobrona 20 73 7 

Niezdecydowani 10 64 26 
Niezamierzający głosować 9 67 24 

* Określone na podstawie deklaracji głosowania w tegorocznych wyborach parlamentarnych 
** Deklaracje wyborców tych partii należy interpretować ostrożnie ze względu na ich małą liczebność w badanej 
próbie 

Stosunkowo najlepiej politykę ekonomiczną rządu oceniają zwolennicy SdPl, UP 

i Zielonych. Jednak nawet w potencjalnym elektoracie tych partii opinie są podzielone. 

Niemal tyle samo osób jest zdania, że stwarza ona szanse poprawy sytuacji gospodarczej, co 

wyraża przeciwną opinię. Wśród zdeklarowanych wyborców wszystkich pozostałych 

ugrupowań, w tym SLD, dominuje przekonanie o niedostatecznej skuteczności działań rządu 
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w tym zakresie. Najbardziej krytyczni w ocenach są zwolennicy PiS oraz, w nieco mniejszym 

stopniu, PO i Samoobrony.  

STOSUNEK DO PREMIERA MA RKA BELKI  

Po wyraźnym pogorszeniu się ocen w czerwcu, lipiec nie przyniósł już większych 

zmian w notowaniach samego premiera. Tak jak przed miesiącem, zadowolenie z faktu, że 

Marek Belka stoi na czele rządu, wyraża 18% ankietowanych. Minimalnie wzrosła natomiast 

(z 53% do 55%) liczba osób nieakceptujących go w roli szefa rządu. Tak wielu przeciwników 

jak obecnie Marek Belka nie miał od momentu objęcia funkcji premiera.  

Tabela 7 

Wskazania respondentów według terminów badań 
VII VIII  IX X XI XII  I II III IV V VI VII 

2004 2005 

Czy jest Pan(i) zadowolony(a) 
z tego, że na czele rządu stoi 
Marek Belka? 

w procentach 

Tak 25 35 31 30 30 27 32 31 21 23 26 18 18 

Nie 38 37 37 41 40 45 42 40 52 53 45 53 55 

Trudno powiedzieć 37 28 32 29 30 28 27 29 27 24 29 29 28 
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 Pominięto „trudno powiedzieć”  
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Zadowolenie z osoby premiera w większości wyrażają jedynie zwolennicy SdPl, UP 

i Zielonych. W elektoratach pozostałych ugrupowań, w tym SLD, wyraźnie przeważa  

dezaprobata. Tylko niespełna dwie piąte potencjalnych wyborców rządzącej SLD jest 

zadowolonych z faktu, że Marek Belka stoi na czele rządu, blisko połowa zaś nie akceptuje go 

w tej roli. Spośród elektoratów ugrupowań opozycyjnych najbardziej niechętni premierowi są 

zwolennicy PiS oraz PSL. W roli szefa rządu nie aprobuje Marka Belki także zdecydowana 

większość (blisko dwie trzecie) potencjalnych wyborców Samoobrony i LPR. Mniej krytyczny 

w ocenie premiera jest elektorat PO, choć i tu Marek Belka ma blisko dwukrotnie więcej 

przeciwników niż zwolenników.  

Tabela 8 

Czy jest Pan(i) zadowolony(a) z tego, że na czele rządu stoi Marek Belka?  
Tak Nie Trudno powiedzieć Potencjalne elektoraty* 

w procentach 
SdPl/UP/Zieloni** 67 31 3 
SLD 38 48 13 
PO 30 58 12 
LPR 25 62 13 
PSL** 21 73 5 
PiS 19 71 10 
Samoobrona 16 65 19 

Niezdecydowani 16 43 42 
Niezamierzający głosować 11 55 34 

* Określone na podstawie deklaracji głosowania w tegorocznych wyborach parlamentarnych 
** Deklaracje wyborców tych partii należy interpretować ostrożnie ze względu na ich małą liczebność w badanej 
próbie 
 

 

 

 

   

 

Po ubiegłomiesięcznym pogorszeniu ocen rządu i premiera lipiec przyniósł już 

niewielkie zmiany. Chociaż obserwowana w czerwcu tendencja do spadku notowań osłabła, 

oceny urzędującego gabinetu zaczęły się stabilizować na relatywnie niskim poziomie. 

W większości analizowanych wymiarów notowania rządu Marka Belki już drugi miesiąc 

z rzędu należą do najniższych z dotychczasowych. Mimo to na tle swoich poprzedników, 

zwłaszcza rządu Leszka Millera, urzędujący gabinet nie wypada jeszcze tak źle. Wprawdzie 
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ma on niewielu zwolenników, jednak krytycyzm w ocenach i negatywne nastawienie nie są 

tak nasilone jak w przypadku poprzedniego gabinetu w końcowym okresie jego 

funkcjonowania.  

Od początku swego istnienia gabinet Marka Belki budzi mniej emocji niż jego 

poprzednicy. Społeczny stosunek do obecnego rządu jest znacznie bardziej  zdystansowany, 

co wyraża się m.in. w relatywnie dużych odsetkach deklaracji obojętności, a także odpowiedzi 

„trudno powiedzieć”. Można sądzić, że ten obojętny, „mało zaangażowany” stosunek 

Polaków do urzędującego gabinetu wiąże się z jednej strony z jego kontraktowym 

i z założenia tymczasowym charakterem, z drugiej zaś z jego ponadpartyjnym wizerunkiem, 

który jeszcze bardziej się wzmocnił po zadeklarowaniu przez premiera sympatii dla 

opozycyjnej i pozostającej poza parlamentem Partii Demokratycznej. Niewątpliwie autorski 

charakter rządu, a także widoczne w różnych momentach niepodporządkowanie swemu SLD-

owskiemu zapleczu politycznemu sprawia, że ten rząd pozostaje nieco na marginesie toczącej 

się walki wyborczej. Z jednej strony nie jest on tak dobrym celem ataków dla opozycji, jak to 

się dzieje w przypadku gabinetów firmowanych i pracujących na pozycję konkretnych 

ugrupowań, z drugiej zaś nikomu specjalnie nie zależy na promowaniu jego ewentualnych 

osiągnięć i sukcesów. 

 Opracowała 

 Agnieszka CYBULSKA 



  
A N E K S  

 

Tabela 1. Stosunek do rz ądu  
                                                                                                  (%) 
                           ┌────────────────────────────┬──────────┬───────────┬──────────┬──────────┬──────────┐ 
                           │                            │Zwolennicy │Przeciwnicy │ Oboj ętni │  Trudno  │  Liczba  │ 
                           │                            │          │           │          │powiedzie ć│   osób   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼───────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Ogółem                      │     13   │     37    │     42   │      8   │   1021   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼───────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Płe ć                        │          │           │          │          │          │ 
                           │  M ężczy źni                 │     16   │     41    │     38   │      5   │    486   │ 
                           │  Kobiety                   │     10   │     33    │     46   │     10   │    535   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼───────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Wiek                        │          │           │          │          │          │ 
                           │  18-24 lat                 │     11   │     21    │     60   │      8   │    155   │ 
                           │  25-34                     │     10   │     33    │     50   │      7   │    186   │ 
                           │  35-44                     │     13   │     51    │     34   │      2   │    167   │ 
                           │  45-54                     │     13   │     43    │     36   │      8   │    208   │ 
                           │  55-64                     │     23   │     40    │     33   │      5   │    126   │ 
                           │  65 lat i wi ęcej           │     10   │     32    │     40   │     17   │    179   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼───────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Miejsce zamieszkania        │          │           │          │          │          │ 
                           │  Wie ś                      │     12   │     37    │     42   │      9   │    375   │ 
                           │  Miasto do 20 tys.         │     16   │     38    │     40   │      6   │    129   │ 
                           │  20-100 tys.               │     14   │     32    │     46   │      8   │    201   │ 
                           │  101-500 tys.              │      9   │     39    │     44   │      8   │    194   │ 
                           │  501 tys.i wi ęcej mieszk.  │     15   │     42    │     37   │      6   │    121   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼───────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Wykształcenie               │          │           │          │          │          │ 
                           │  Podstawowe                │     11   │     32    │     43   │     15   │    295   │ 
                           │  Zasadnicze zawodowe       │     14   │     39    │     41   │      5   │    261   │ 
                           │  Średnie                   │     13   │     38    │     42   │      6   │    354   │ 
                           │  Wy ższe                    │     14   │     41    │     42   │      2   │    111   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼───────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Grupa społ.-zaw. pracuj ący  │          │           │          │          │          │ 
                           │  Kadra kier.,inteligencja  │     16   │     36    │     41   │      7   │     59   │ 
                           │  Prac.umysł.ni ż.szczebla   │      7   │     50    │     39   │      3   │     86   │ 
                           │  Pracownicy fiz.- umysł.   │      7   │     38    │     43   │     11   │     97   │ 
                           │  Robotnicy wykwalifikowani │     24   │     39    │     32   │      5   │     80   │ 
                           │  Robotnicy niewykwalifik.  │      9   │     42    │     46   │      4   │     50   │ 
                           │  Rolnicy                   │      9   │     43    │     35   │     12   │     54   │ 
                           │  Pracuj ący na własny rach. │     26   │     34    │     39   │      0   │     36   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼───────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Bierni zawodowo             │          │           │          │          │          │ 
                           │  Renci ści                  │     10   │     34    │     42   │     14   │    108   │ 
                           │  Emeryci                   │     16   │     36    │     36   │     12   │    209   │ 
                           │  Uczniowie i studenci      │     12   │     25    │     56   │      7   │     76   │ 
                           │  Bezrobotni                │      9   │     38    │     48   │      5   │    119   │ 
                           │  Gospodynie domowe i inni  │     13   │     29    │     58   │      0   │     46   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼───────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Pracuje w:                  │          │           │          │          │          │ 
                           │  inst. pa ństw., publicznej │      8   │     48    │     40   │      3   │    128   │ 
                           │  spółce wła ścicieli        │          │           │          │          │          │ 
                           │   prywatnych i pa ństwa     │     13   │     45    │     37   │      5   │     74   │ 
                           │  sekt. pryw. poza rolnict. │     17   │     33    │     42   │      8   │    209   │ 
                           │  prywatnym gosp. rolnym    │      8   │     42    │     38   │     12   │     55   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼───────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Dochody na jedn ą osob ę      │          │           │          │          │          │ 
                           │  Do 300 zł                 │     12   │     31    │     53   │      4   │    136   │ 
                           │  301-500                   │      9   │     42    │     43   │      5   │    171   │ 
                           │  501-900                   │     16   │     34    │     43   │      6   │    236   │ 
                           │  901-1200                  │     22   │     34    │     37   │      6   │     75   │ 
                           │  Powy żej 1200 zł           │     24   │     45    │     29   │      2   │     65   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼───────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Ocena własnych war. mater.  │          │           │          │          │          │ 
                           │  Złe                       │     10   │     41    │     43   │      7   │    322   │ 
                           │  Średnie                   │     14   │     35    │     41   │      9   │    436   │ 
                           │  Dobre                     │     15   │     35    │     43   │      7   │    261   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼───────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Udział w prakt. religijnych │          │           │          │          │          │ 
                           │  Kilka razy w tygodniu     │      8   │     38    │     38   │     15   │     90   │ 
                           │  Raz w tygodniu            │     11   │     36    │     44   │      8   │    521   │ 
                           │  1-2 razy w miesi ącu       │     16   │     45    │     33   │      6   │    174   │ 
                           │  Kilka razy w roku         │     14   │     32    │     48   │      5   │    167   │ 
                           │  W ogóle nie uczestniczy   │     20   │     35    │     40   │      5   │     69   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼───────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Pogl ądy polityczne          │          │           │          │          │          │ 
                           │  Lewica                    │     26   │     35    │     34   │      6   │    152   │ 
                           │  Centrum                   │     14   │     32    │     50   │      4   │    307   │ 
                           │  Prawica                   │     12   │     51    │     33   │      5   │    284   │ 
                           │  Trudno powiedzie ć         │      6   │     29    │     48   │     17   │    276   │ 
                           └────────────────────────────┴──────────┴───────────┴──────────┴──────────┴──────────┘ 
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Tabela 2. Jak by Pan(i) ocenił(a) wyniki działalno ści rz ądu  
premiera Marka Belki od czasu obj ęcia przeze ń władzy? 

                                                                                            (%) 
                                ┌────────────────────────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┐ 
                                │                            │  Dobrze  │   Źle    │  Trudno  │  Liczba  │ 
                                │                            │          │          │powiedzie ć│   osób   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Ogółem                      │     18   │     59   │     23   │   1020   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Płe ć                        │          │          │          │          │ 
                                │  M ężczy źni                 │     20   │     63   │     16   │    486   │ 
                                │  Kobiety                   │     15   │     55   │     30   │    534   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Wiek                        │          │          │          │          │ 
                                │  18-24 lat                 │     22   │     50   │     28   │    155   │ 
                                │  25-34                     │     22   │     54   │     24   │    186   │ 
                                │  35-44                     │     18   │     64   │     18   │    167   │ 
                                │  45-54                     │     14   │     67   │     19   │    207   │ 
                                │  55-64                     │     21   │     67   │     12   │    126   │ 
                                │  65 lat i wi ęcej           │     12   │     53   │     35   │    179   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Miejsce zamieszkania        │          │          │          │          │ 
                                │  Wie ś                      │     19   │     56   │     26   │    375   │ 
                                │  Miasto do 20 tys.         │     14   │     65   │     21   │    129   │ 
                                │  20-100 tys.               │     18   │     52   │     30   │    201   │ 
                                │  101-500 tys.              │     17   │     66   │     17   │    194   │ 
                                │  501 tys.i wi ęcej mieszk.  │     17   │     64   │     19   │    120   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Wykształcenie               │          │          │          │          │ 
                                │  Podstawowe                │     14   │     53   │     33   │    295   │ 
                                │  Zasadnicze zawodowe       │     18   │     64   │     18   │    261   │ 
                                │  Średnie                   │     20   │     61   │     20   │    353   │ 
                                │  Wy ższe                    │     20   │     59   │     21   │    111   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Grupa społ.-zaw. pracuj ący  │          │          │          │          │ 
                                │  Kadra kier.,inteligencja  │     25   │     53   │     23   │     59   │ 
                                │  Prac.umysł.ni ż.szczebla   │     10   │     65   │     25   │     86   │ 
                                │  Pracownicy fiz.- umysł.   │     17   │     63   │     19   │     97   │ 
                                │  Robotnicy wykwalifikowani │     27   │     59   │     15   │     80   │ 
                                │  Robotnicy niewykwalifik.  │     19   │     57   │     24   │     50   │ 
                                │  Rolnicy                   │     11   │     70   │     19   │     54   │ 
                                │  Pracuj ący na własny rach. │     32   │     60   │      8   │     36   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Bierni zawodowo             │          │          │          │          │ 
                                │  Renci ści                  │     17   │     58   │     26   │    107   │ 
                                │  Emeryci                   │     14   │     59   │     27   │    209   │ 
                                │  Uczniowie i studenci      │     28   │     47   │     25   │     76   │ 
                                │  Bezrobotni                │     13   │     62   │     25   │    119   │ 
                                │  Gospodynie domowe i inni  │     15   │     52   │     33   │     46   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Pracuje w:                  │          │          │          │          │ 
                                │  inst. pa ństw., publicznej │     14   │     67   │     19   │    128   │ 
                                │  spółce wła ścicieli        │          │          │          │          │ 
                                │   prywatnych i pa ństwa     │     23   │     69   │      8   │     74   │ 
                                │  sekt. pryw. poza rolnict. │     23   │     53   │     23   │    209   │ 
                                │  prywatnym gosp. rolnym    │      7   │     72   │     21   │     55   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Dochody na jedn ą osob ę      │          │          │          │          │ 
                                │  Do 300 zł                 │     15   │     60   │     25   │    136   │ 
                                │  301-500                   │     17   │     65   │     18   │    170   │ 
                                │  501-900                   │     23   │     57   │     20   │    236   │ 
                                │  901-1200                  │     23   │     61   │     16   │     75   │ 
                                │  Powy żej 1200 zł           │     29   │     62   │     10   │     65   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Ocena własnych war. mater.  │          │          │          │          │ 
                                │  Złe                       │     14   │     67   │     19   │    321   │ 
                                │  Średnie                   │     15   │     59   │     25   │    436   │ 
                                │  Dobre                     │     25   │     50   │     25   │    261   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Udział w prakt. religijnych │          │          │          │          │ 
                                │  Kilka razy w tygodniu     │     13   │     56   │     31   │     90   │ 
                                │  Raz w tygodniu            │     17   │     60   │     23   │    521   │ 
                                │  1-2 razy w miesi ącu       │     14   │     62   │     24   │    174   │ 
                                │  Kilka razy w roku         │     22   │     59   │     19   │    166   │ 
                                │  W ogóle nie uczestniczy   │     28   │     49   │     23   │     69   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Pogl ądy polityczne          │          │          │          │          │ 
                                │  Lewica                    │     29   │     59   │     12   │    152   │ 
                                │  Centrum                   │     20   │     60   │     20   │    306   │ 
                                │  Prawica                   │     19   │     69   │     12   │    284   │ 
                                │  Trudno powiedzie ć         │      8   │     47   │     45   │    276   │ 
                                └────────────────────────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┘ 
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Tabela 3. Czy, Pana(i) zdaniem, rz ąd Marka Belki stwarza szans ę poprawy 
sytuacji gospodarczej ? 

                                                                                           (%) 
                                ┌────────────────────────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┐ 
                                │                            │   Tak    │   Nie    │  Trudno  │  Liczba  │ 
                                │                            │          │          │powiedzie ć│   osób   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Ogółem                      │     14   │     68   │     19   │   1020   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Płe ć                        │          │          │          │          │ 
                                │  M ężczy źni                 │     14   │     73   │     13   │    486   │ 
                                │  Kobiety                   │     13   │     63   │     24   │    535   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Wiek                        │          │          │          │          │ 
                                │  18-24 lat                 │     21   │     53   │     26   │    155   │ 
                                │  25-34                     │     17   │     65   │     18   │    186   │ 
                                │  35-44                     │     12   │     76   │     12   │    167   │ 
                                │  45-54                     │     10   │     75   │     15   │    207   │ 
                                │  55-64                     │     16   │     74   │     10   │    126   │ 
                                │  65 lat i wi ęcej           │      8   │     61   │     30   │    179   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Miejsce zamieszkania        │          │          │          │          │ 
                                │  Wie ś                      │     15   │     63   │     22   │    374   │ 
                                │  Miasto do 20 tys.         │     11   │     72   │     18   │    129   │ 
                                │  20-100 tys.               │     12   │     64   │     24   │    201   │ 
                                │  101-500 tys.              │     13   │     74   │     13   │    194   │ 
                                │  501 tys.i wi ęcej mieszk.  │     16   │     72   │     12   │    121   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Wykształcenie               │          │          │          │          │ 
                                │  Podstawowe                │     13   │     58   │     29   │    294   │ 
                                │  Zasadnicze zawodowe       │     13   │     70   │     17   │    261   │ 
                                │  Średnie                   │     15   │     71   │     14   │    354   │ 
                                │  Wy ższe                    │     11   │     76   │     14   │    111   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Grupa społ.-zaw. pracuj ący  │          │          │          │          │ 
                                │  Kadra kier.,inteligencja  │     17   │     65   │     18   │     59   │ 
                                │  Prac.umysł.ni ż.szczebla   │     10   │     81   │      9   │     86   │ 
                                │  Pracownicy fiz.- umysł.   │     10   │     71   │     20   │     97   │ 
                                │  Robotnicy wykwalifikowani │     21   │     65   │     13   │     80   │ 
                                │  Robotnicy niewykwalifik.  │     16   │     69   │     16   │     50   │ 
                                │  Rolnicy                   │      8   │     76   │     17   │     53   │ 
                                │  Pracuj ący na własny rach. │     14   │     69   │     17   │     36   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Bierni zawodowo             │          │          │          │          │ 
                                │  Renci ści                  │      9   │     67   │     23   │    108   │ 
                                │  Emeryci                   │     11   │     67   │     22   │    209   │ 
                                │  Uczniowie i studenci      │     28   │     47   │     24   │     76   │ 
                                │  Bezrobotni                │     11   │     70   │     19   │    119   │ 
                                │  Gospodynie domowe i inni  │     17   │     61   │     21   │     46   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Pracuje w:                  │          │          │          │          │ 
                                │  inst. pa ństw., publicznej │      9   │     78   │     13   │    128   │ 
                                │  spółce wła ścicieli        │          │          │          │          │ 
                                │   prywatnych i pa ństwa     │     14   │     80   │      6   │     74   │ 
                                │  sekt. pryw. poza rolnict. │     17   │     65   │     18   │    209   │ 
                                │  prywatnym gosp. rolnym    │      4   │     78   │     18   │     55   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Dochody na jedn ą osob ę      │          │          │          │          │ 
                                │  Do 300 zł                 │     11   │     67   │     22   │    135   │ 
                                │  301-500                   │     13   │     72   │     15   │    171   │ 
                                │  501-900                   │     18   │     67   │     15   │    236   │ 
                                │  901-1200                  │     11   │     76   │     12   │     75   │ 
                                │  Powy żej 1200 zł           │     21   │     71   │      8   │     65   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Ocena własnych war. mater.  │          │          │          │          │ 
                                │  Złe                       │     10   │     75   │     15   │    322   │ 
                                │  Średnie                   │     12   │     66   │     22   │    436   │ 
                                │  Dobre                     │     20   │     62   │     18   │    261   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Udział w prakt. religijnych │          │          │          │          │ 
                                │  Kilka razy w tygodniu     │      9   │     68   │     23   │     90   │ 
                                │  Raz w tygodniu            │     13   │     67   │     21   │    520   │ 
                                │  1-2 razy w miesi ącu       │     13   │     69   │     18   │    174   │ 
                                │  Kilka razy w roku         │     16   │     72   │     12   │    167   │ 
                                │  W ogóle nie uczestniczy   │     22   │     58   │     21   │     69   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Pogl ądy polityczne          │          │          │          │          │ 
                                │  Lewica                    │     22   │     69   │      9   │    152   │ 
                                │  Centrum                   │     14   │     68   │     18   │    307   │ 
                                │  Prawica                   │     14   │     78   │      8   │    283   │ 
                                │  Trudno powiedzie ć         │      8   │     56   │     37   │    276   │ 
                                └────────────────────────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┘ 
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Tabela 4. Czy jest Pan(i) zadowolony(a) z tego, że obecnie na czele 
rz ądu stoi Marek Belka ? 

                                                                                            (%) 
                                ┌────────────────────────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┐ 
                                │                            │   Tak    │   Nie    │  Trudno  │  Liczba  │ 
                                │                            │          │          │powiedzie ć│   osób   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Ogółem                      │     18   │     55   │     28   │   1020   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Płe ć                        │          │          │          │          │ 
                                │  M ężczy źni                 │     20   │     60   │     20   │    485   │ 
                                │  Kobiety                   │     16   │     50   │     34   │    535   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Wiek                        │          │          │          │          │ 
                                │  18-24 lat                 │     19   │     46   │     35   │    155   │ 
                                │  25-34                     │     20   │     54   │     26   │    186   │ 
                                │  35-44                     │     19   │     60   │     21   │    167   │ 
                                │  45-54                     │     13   │     64   │     23   │    208   │ 
                                │  55-64                     │     25   │     54   │     21   │    126   │ 
                                │  65 lat i wi ęcej           │     14   │     46   │     39   │    178   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Miejsce zamieszkania        │          │          │          │          │ 
                                │  Wie ś                      │     16   │     54   │     30   │    374   │ 
                                │  Miasto do 20 tys.         │     18   │     53   │     30   │    129   │ 
                                │  20-100 tys.               │     21   │     45   │     34   │    201   │ 
                                │  101-500 tys.              │     16   │     61   │     24   │    194   │ 
                                │  501 tys.i wi ęcej mieszk.  │     21   │     64   │     15   │    121   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Wykształcenie               │          │          │          │          │ 
                                │  Podstawowe                │     15   │     48   │     38   │    294   │ 
                                │  Zasadnicze zawodowe       │     17   │     61   │     23   │    261   │ 
                                │  Średnie                   │     19   │     55   │     25   │    354   │ 
                                │  Wy ższe                    │     23   │     57   │     20   │    111   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Grupa społ.-zaw. pracuj ący  │          │          │          │          │ 
                                │  Kadra kier.,inteligencja  │     21   │     56   │     23   │     59   │ 
                                │  Prac.umysł.ni ż.szczebla   │     17   │     59   │     24   │     86   │ 
                                │  Pracownicy fiz.- umysł.   │     15   │     55   │     30   │     97   │ 
                                │  Robotnicy wykwalifikowani │     20   │     57   │     22   │     80   │ 
                                │  Robotnicy niewykwalifik.  │     22   │     53   │     26   │     50   │ 
                                │  Rolnicy                   │     11   │     68   │     21   │     54   │ 
                                │  Pracuj ący na własny rach. │     36   │     46   │     18   │     36   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Bierni zawodowo             │          │          │          │          │ 
                                │  Renci ści                  │     13   │     52   │     34   │    108   │ 
                                │  Emeryci                   │     18   │     51   │     30   │    208   │ 
                                │  Uczniowie i studenci      │     24   │     47   │     28   │     76   │ 
                                │  Bezrobotni                │     11   │     60   │     29   │    119   │ 
                                │  Gospodynie domowe i inni  │     20   │     50   │     30   │     46   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Pracuje w:                  │          │          │          │          │ 
                                │  inst. pa ństw., publicznej │     13   │     64   │     22   │    128   │ 
                                │  spółce wła ścicieli        │          │          │          │          │ 
                                │   prywatnych i pa ństwa     │     19   │     64   │     16   │     74   │ 
                                │  sekt. pryw. poza rolnict. │     24   │     48   │     28   │    209   │ 
                                │  prywatnym gosp. rolnym    │      8   │     71   │     20   │     55   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Dochody na jedn ą osob ę      │          │          │          │          │ 
                                │  Do 300 zł                 │     12   │     59   │     29   │    136   │ 
                                │  301-500                   │     18   │     57   │     25   │    171   │ 
                                │  501-900                   │     23   │     51   │     26   │    236   │ 
                                │  901-1200                  │     23   │     55   │     22   │     75   │ 
                                │  Powy żej 1200 zł           │     29   │     60   │     11   │     65   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Ocena własnych war. mater.  │          │          │          │          │ 
                                │  Złe                       │     14   │     60   │     26   │    322   │ 
                                │  Średnie                   │     17   │     53   │     30   │    435   │ 
                                │  Dobre                     │     24   │     50   │     26   │    261   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Udział w prakt. religijnych │          │          │          │          │ 
                                │  Kilka razy w tygodniu     │     15   │     58   │     27   │     90   │ 
                                │  Raz w tygodniu            │     17   │     55   │     28   │    520   │ 
                                │  1-2 razy w miesi ącu       │     17   │     56   │     28   │    174   │ 
                                │  Kilka razy w roku         │     19   │     57   │     24   │    167   │ 
                                │  W ogóle nie uczestniczy   │     26   │     41   │     33   │     69   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Pogl ądy polityczne          │          │          │          │          │ 
                                │  Lewica                    │     30   │     54   │     16   │    151   │ 
                                │  Centrum                   │     18   │     55   │     27   │    307   │ 
                                │  Prawica                   │     20   │     65   │     15   │    284   │ 
                                │  Trudno powiedzie ć         │      8   │     44   │     48   │    276   │ 
                                └────────────────────────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┘ 
  
 


